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مسکن

مجلس

جزئیات مبلغ و اقساط وام ودیعه

طبق قانون، مستأجران واجد شرایط می‌توانند وام کمک‌ودیعه 
40تا 300میلیون تومانی دریافت کنند و در 5سال اقساط آن را 
بپردازند. با فرض پرداخت این وام و پایبندی بانک‌ها به نرخ سود 
18درصد، مستأجران تهرانی برای وام 200میلیون تومانی باید تا 
5سال، ماهانه 5 میلیون و ۷۸ هزار تومان قسط بپردازند و مجموع 
سود وام آنها حدود 105میلیون تومان خواهد بود. در کلانشهرها، 
برای وام ۱۵۰ میلیون تومانی باید ماهانه حدود 3 میلیون و 810 
هزار تومان قسط پرداخت شود و مجموع سود پرداختی حدود 
۷۸ میلیون تومان است. مستأجران سایر مناطق شهری، برای 
وام ۱۰۰ میلیون تومانی باید ماهانه حدود ۲ میلیون و 540هزار 
تومان قسط بپردازند و مجموع سود پرداختی آنها حدود ۵۲ 
میلیون تومان است. در مناطق روستایی نیز مستأجران واجد 
شرایط باید برای وام 40میلیون تومانی، ماهانه اندکی بیش از 
یک‌میلیون تومان قسط بپردازند و مجموع سود پرداختی به 
21میلیون تومان می‌رسد. مستأجران مشمول قانون حمایت 
از خانواده برای وام ودیعه ۳۰۰ میلیون تومانی قرض‌الحسنه، 
فقط 27میلیون تومان سود می‌پردازند و اقساط ماهانه آنها از 

5.5میلیون تومان فراتر نمی‌رود.

شنبه‌ها تعطیل می‌شود؟
کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسامی متن نهایی 
لایحه اصلاح ماده ۸۷ قانون مدیریت خدمات کشوری برای 
اضافه ‌شدن روز شنبه به تعطیلات هفتگی را منتشر کرد. 
براساس این لایحه، تمام دستگاه‌های اجرایی کشور موظفند 
ساعات کار خود را در 5 روز هفته، از روز یکشنبه تا پنجشنبه 

تنظیم کنند.
به گزارش همشهری، این قانون شامل واحدهای نظامی، 
انتظامی و امنیتی نمی‌شود. همچنین مراکز خدمات‌رسانی 
دولتی، مانند بیمارستان‌ها، مراکز بهداشتی درمانی، مراکز 
بهزیستی، بانک‌ها و اماکن ورزشی مطابق قبل در روزهای 
شنبه فعال خواهند بود. از طرفی، ناصر کنعانی، سخنگوی 
وزارت امور خارجه هم گفت: کار دستگاه دیپلماسی بی‌وقفه 
و مستمر است، فلذا تغییر روزهای تعطیل پایان هفته تأثیری 
در روند فعالیت‌های آن ندارد. او افزود: وزارت امور خارجه 
مستقلا هیچ‌ پیشنهادی در ارتباط با تغییر روزهای تعطیل 
هفته ارائه نکرده و ضمن بیان نقطه‌نظرات خود در هیأت 
دولت، امیدوار است بهترین تصمیم در چارچوب منافع 
عمومی کشور و ملت اتخاذ شود. تصمیم‌گیری نهایی اضافه 
شدن یک روز به تعطیلات هفتگی بستگی به رأی اکثریت 
نمایندگان مجلس و البته تأیید شورای نگهبان دارد و تا آن 
زمان مشخص نیست که بالاخره روز شنبه تعطیل رسمی 
اعلام خواهد شد یا پنجشنبه؟ آنچه کمیسیون اجتماعی 
مجلس اعلام کرده، بیشتر یک گزارش پیشنهادی است و 

بستگی به رأی‌گیری در صحن علنی مجلس دارد.

94کارخانه تولید سوسیس و کالباس در کشور 
اولین بار یعنی حدود 100سال پیش، یک روس در ایران سوسیس و کالباس تولید کرد و حالا، برندهای 

معتبری داریم که صادرکننده این محصولات هستند

مالک شریعتی، عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی گفت: امسال حدود 5میلیارد 
دلار برای واردات بنزین و گازوئیل پیش‌بینی شده است. این در حالی است که نزدیک 

۵۰درصد خانوارهای کشور حتی یک دستگاه خودرو هم ندارند.

مصطفی رجبی مشهدی، مدیرعامل شرکت توانیر می‌گوید: رشد مصرف برق کشور در 
فروردین امسال به حدود ٦درصد رسید، در حالی‌ که این رشد در ١٠سال گذشته 4.7درصد 

و سال قبل 5.7درصد بود.

اندیشکده انرژی امبر اعلام کرد: سهم 
تجدیدپذیرها از تولید برق جهان در سال 
۲۰۲۳، به رکورد ۳۰ درصد رسیده و رشد 
برق بادی و خورشیدی از سوخت‌های 

فسیلی بسیار فراتر رفته است.

تولید بخش عمده تراشه جهان در 
شرق آسیا، یکی از نگرانی‌های آمریکا با 
تنش‌های ژئوپلیتیک در این منطقه بوده 
و حالا، آمریکا برای رشد 3برابری تولید 

خیز برداشته است.

دونالد ترامپ با وعده تغییر سیاست‌های 
زیست‌محیطی دولت بایدن، از مدیران 
ارشد نفتی ایالات‌متحده خواسته یک 
میلیارد دلار برای کمپین انتخاباتی او 

جمع‌آوری کنند.

ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه 
می‌گوید: حجم تجارت متقابل اعضای اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا با رشد 100درصدی به 
۸۹ میلیارد دلار رسیده و بیش از ۹۰ درصد 

تسویه‌حساب‌ها با ارزهای ملی است.

قیمت نفت تحت ‌تأثیر کاهش ذخایر 
آمریکا و افزایش واردات چین که 
انتظارات از تقاضای بالاتر برای سوخت 
در 2کشور مصرف‌کننده بزرگ جهان را 

تقویت کرد، افزایش یافت.

خودروهای برقی قاتل درآمدهای دولتی 

رواج استفاده از خودروهای برقی در غرب، حدود ۱۰ 
میلیارد دلار با حذف درآمدهای حاصل از عوارض 
سوخت به دولت‌های غربی ضرر زده و آنها اخذ 
عوارض سالانه از خودروی برقی را جایگزین کرده‌اند.

 معاون صندوق توسعه ملی می‌گوید: 
افزایش صادرات نفت قطعا افزایش درآمد 
را برای وزارت نفت به همراه دارد، انتظار 
است که بدهی‌های شرکت نفت و اقساط 

معوقه به صندوق را پرداخت کند.

 وزیر راه‌وشهرسازی در حاشیه آیین 
واگذاری بیش از ۷۰۰۰زمین و واحد 
مسکونی نهضت‌ ملی‌ مسکن در استان 
قم گفت: نظام بانکی کشور برای تسریع 

در ساخت‌وساز مسکن باید کمک کند.

معاون امور زراعت وزارت جهادکشاورزی 
گفت: سال گذشته میزان تولید گندم در 
کشور 10.5میلیون تن بود و یک میلیون 
تن واردات گندم داشتیم، اما امسال 

به‌خودکفایی کامل می‌رسیم.

مجری طرح ملی گیاهان دارویی وزارت 
جهادکشاورزی گفت: ایران مقام نخست 
تولید گلاب و غنچه گل‌محمدی دنیا 
را در اختیار دارد اما تنها ۱۰درصد بازار 
جهانی گل‌محمدی در دست ایران است.

طهماسب مظاهری، رئیس‌کل اسبق 
بانک مرکزی گفت: باید تابلویی جلوی 
در بانک مرکزی بزنیم که »از دادن رانت 
معذوریم!« تا بدانیم که راه‌حل توسعه 

کشور توزیع رانت نیست.‌‌

 مدیرعامل شرکت ملی گاز گفت: 
صادرات گاز در سال۱۴۰۲ نسبت به 
سال۱۴۰۱ به‌دلیل مشکلاتی که ترکیه 
داشت کاهش یافت و مجموع صادرات به 

16.5میلیارد مترمکعب رسید.

مصرف انرژی ۲برابر استاندارد جهانی 

مدیرعامل شرکت بهینه‌سازی مصرف سوخت 
گفت: مصرف انرژی در ایران بیش از ۲برابر استاندارد 
جهانی است و تنها راهکار رفع مشکل ناترازی انرژی 

مدیریت و بهینه‌سازی مصرف سوخت است.
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گشتی در اقتصادجهان

گشتی در اقتصاد ایران

آشغال‌گوشت، شایعه است
برخی شایعات حاکی از آن است که در 
تهیه این محصولات از گوشت کم‌کیفیت و 
حتی آشغال گوشت و پوست مرغ استفاده 
می‌شود. سخنگوی اتحادیه فروشندگان 
محصولات گوشتی با تکذیب جدی این 
شایعات می‌گوید: من با اطمینان می‌گویم 
که اگر در تهیه سوسیس و کالباس که مواد 
آن شامل گوشت قرمز یا مرغ و سویا و ادویه 
و پودر یخ است، پوست مرغ استفاده شود 
بافت محصول از بین می‌رود و این کار در 
عمل غیرممکن است؛ ضمن آنکه گوشتی 
که در کارخانه‌های فرآورده‌های گوشتی 
استفاده می‌شود در چند مرحله تحت 

نظارت و آزمایش قرار می‌گیرد.

پوست‌ مرغ خوراک صابون‌سازی‌ است
معروف‌خانی با بیان اینکه کاربرد پوست‌ و 
ضایعات مرغ که در برخی مرغ‌فروشی‌ها 
جمع‌آوری می‌شود این است که در 
کارخانه‌های صابون‌سازی روغن آن را 
می‌گیرند و به‌صورت کنجاله برای دام 
استفاده می‌شود، می‌افزاید: در تولید 
محصولی مانند کالباس، شاید به جای 
مغز ران، ران یا اجزای دیگر گوشت گوساله 
استفاده شود اما استفاده از آشغال گوشت 
دروغ محض است و ما از مصرف‌کنندگان 
می‌خواهیم به این شایعات توجه نکنند و 
با خیال راحت این محصولات را مصرف 
کنند البته به شرطی که فقط از مغازه‌های 

تحت نظارت اتحادیه خرید کنند.

سوسیس زیرزمینی نداریم
 سخنگوی اتحادیه فروشندگان محصولات 
گوشتی می‌گوید: حدود 3سال پیش یک 
کارگاه زیرزمینی آن‌هم کارگاه تولید 
همبرگر نه سوسیس و کالباس در 
تهران شناسایی شد که متخلفان به 
تعزیرات ارجاع شدند. به جز آن دیگر 
چنین تخلفاتی مشاهده نشد و در حال 
حاضر حدود 94کارخانه در زمینه تولید 
محصولات گوشتی در کشور فعال هستند 
که در تمام آنها دکتر دامپزشک، ناظر 
سازمان غذا و دارو، وزارت بهداشت و 
استاندارد بر فرایند تولید نظارت می‌کنند 
و محصولی که در این کارخانه‌ها تولید 
می‌شود کاملا بهداشتی و استاندارد است.

درصد گوشت، قیمت را تعیین می‌کند
به‌گفته سخنگوی اتحادیه فروشندگان 
محصولات گوشتی، افزایش قیمت 
سوسیس و کالباس در یک سال اخیر 
حدود 10 تا 15درصد بوده است. 
معروف‌خانی در مورد علت تفاوت قیمت 
فرآورده‌های گوشتی برندهای مختلف هم 
بیان می‌کند: محصولاتی که گران‌تر است 
در تهیه آن از گوشت قرمز استفاده می‌شود 
و محصولاتی که سطح قیمتی نازل‌تری 
دارند از گوشت مرغ تهیه می‌شوند برای 
همین است که یک کالباس ارزان کیلویی 
180 تا 200هزار تومان و کالباس مرغوب 
که 90درصد آن گوشت گوساله است به 

قیمت 370 تا 450هزار تومان است. 

 »درحالی‌که تا چند 
سال پیش مصرف 
فرآورده‌های گوشتی 
شامل سوسیس و کالباس جزو کالاهای لوکس و تفننی بود و 
مردم فقط به وقت مهمانی یا تولد این محصولات را می‌خریدند 

در 4، 5 سال اخیر استقبال برای مصرف این فرآورده‌ها 
افزایش پیدا کرده و جزو سبد غذایی بسیاری از خانوارها 
شده است.« اینها را مصطفی معروف‌خانی، سخنگوی اتحادیه 
فروشندگان محصولات گوشتی درباره میزان تقاضا برای 

مصرف فرآورده‌های گوشتی در ایران به همشهری می‌گوید.

 مرضیه ثمره‌حسینیگزارش
روزنامه‌نگار

از هر جایی سوسیس و کالباس نخرید 
سخنگوی اتحادیه فروشندگان محصولات گوشتی می‌گوید: در صنف ما کسانی فعالیت دارند 
که آموزش دیده‌اند که محصول را چگونه نگهداری کنند تا سالم بماند. توصیه ما این است 
که همانطور که مردم گوشت و مرغ را از قصابی تهیه می‌کنند، محصولات پروتئینی را هم 
از واحدهای مختص عرضه این محصولات خریداری کنند و اگر مورد مشکوکی را ملاحظه 

کردند، با واحد بازرسی اتحادیه 88502476 و 88502477  ارتباط بگیرند.

چه‌کسی 100سال پیش سوسیس را وارد ایران کرد؟ 
اولین بار یعنی حدود 100سال پیش، فردی روسی به نام »افوناسو« در بندر انزلی به 
درخواست اتباع خارجی و ارامنه مهاجر به ایران با یک دستگاه کوچک دست به تهیه 
سوسیس و کالباس در ایران زد. پس از او، این کار از سوی ارامنه دیگر ادامه یافت و »آرزومان 
مارکاری اوادسیانس« در خیابان منوچهری تهران کارگاه تولید سوسیس و کالباس و ژامبون 

راه‌اندازی کرد و مدتی بعد نخستین کارخانه سوسیس و کالباس در ایران فعال شد.
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تن در سال1402 درمجموع 
 فرآورده‌های گوشتی

 و کنسرو گوشتی به ارزش 
22میلیون دلار صادر 

شده  است 

میلیارد دلار در سال1402 
محصولات فرآوری‌شده، 

کنسروجات و غذای 
آماده و نیمه‌آماده  صادر 

شده است


